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Роман Титов, 
председатель комитета ЗСКО по экономике, 
бюджету и развитию предпринимательства.

Дело всей жизни Геннадия Мамаева – служение людям и стране. 
Не за страх, а за совесть. И страна по достоинству оценила его вклад в 

укрепление обороноспособности государства.
Геннадию Александровичу Мамаеву вручена звезда Героя Труда 

Российской Федерации. Первая в Кировской области. 3

629008, РФ, Ямало-Ненецкий АО, г.о. город Салехард, г. Салехард, ул. Комсомольская, д. 13, офис 1. Реклама

ОЗЕЛЕНЯЙТЕ
БИЗНЕС С НАМИ!
Сотрудничество с дизайнерами
на индивидуальных условиях

+7 (8332) 78-97-20
tropicstyle.ru

tropicsstyle@yandex.ru

ЕЛЕНА БУШУЕВА, руководитель Бюро

г. Киров, ул. К. Маркса, 10, 
офис 25а, 1 этаж
+7 (922) 977 65 27
linguist43@yandex.ru

• Все виды перевода 
    с/на 58 языков мира
• Нотариальное заверение, 
    консульская легализация, апостиль
• Присяжный перевод
• Истребование документов 
   по всему миру

ВАШ НАДЕЖНЫЙ ПАРТНЕР 
В СФЕРЕ ЛИНГВИСТИЧЕСКОГО 
ОБСЛУЖИВАНИЯ

ПРОФЕССИОНАЛЬНО. 
КОНФИДЕНЦИАЛЬНО. 
В СРОК.
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В пятницу, 14 июня, депу-
таты Заксобрания Киров-
ской области одобрили 
разработанные феде-
ральным правительством 
изменения в Налоговый 
кодекс. Для этого собра-
лись на внеочередное 
пленарное заседание, так 
как отзыв от региона в 
Госдуму необходимо на-
править до 17 июня. 

– Цель проекта – выстраивание 
справедливой и сбалансированной 
налоговой системы. Реализация 
законопроекта приведет к уве-
личению бюджетов бюджетной 
системы Российской Федерации. 
Правительством Кировской об-
ласти рассматриваемый проект 
закона поддержан без замечаний 
и предложений, – прокомменти-
ровал вице-спикер ЗСКО Алексей 
Потапенко, представляя ключе-
вые изменения.

Они направлены на установле-
ние более справедливой налоговой 
системы, когда тот, у кого больше 
доходов, может заплатить больше 

налогов, чтобы те, у кого меньше 
возможностей заработать, полу-
чили поддержку от государства.

Основное изменение – введе-
ние прогрессивной шкалы на-

логообложения по НДФЛ. Это 
коснется сотрудников, чей доход 
составляет свыше 2,4 млн рублей 
в год или более 200 тысяч рублей 
в месяц. Чем больше этот доход, 

тем выше предполагается нало-
говая ставка. 

Критериев градации пять: 
для доходов до 2,4 млн рублей 
сохранится ставка 13%, от 2,4 
до 5 млн рублей – 15%, от 5 до 
20 млн рублей – 18%, от 20 до 
50 млн рублей – 20%, свыше 50 
млн рублей – 22%.

При этом предлагается, что по-
вышенный налог будет уплачи-
ваться не со всей суммы, а лишь 
с суммы превышения. Так, чело-
век, который зарабатывает 250 
тысяч рублей в месяц заплатит 
1 тысячу рублей дополнительно 
от превышающих базовый порог 
50 тысяч. 

По оценкам федерации, эти 
изменения затронут 3% рабо-
тающего населения. При этом 
повышенные ставки не коснутся 
выплат, получаемых за участие 
в СВО.

Средства от повышения на-
логов пойдут на развитие со-
циальной сферы и экономики 
регионов.

Продолжение темы на стр. 6

ИНИЦИАТИВА

Шкала для налогов

АО Спецзастройщик «Кировский 
ССК» и АО «Булочно-кондитерский 
комбинат» стали участниками 
нацпроекта «Производительность 
труда». 

Сразу два предприятия Кировской об-
ласти повышают свою эффективность под 
руководством экспертов Регионального  
центра компетенций.

Участие в нацпроекте позволяет пред-
приятиям в течение трех лет повышать про-
изводительность труда не менее чем на 5% 
ежегодно благодаря внедрению инструмен-
тов бережливого производства 

«Мы находимся на предприятии полго-
да. Это активная фаза. На предприятии 
создается рабочая группа. Наши тренеры 
проводят обучение основным инструмен-
там бережливого производства. Далее мы 
начинаем диагностику выбранного потока 
для оптимизации, выявляем потери, ищем 
«узкие места». Вырабатываем решения с 

применением инструментов бережливого 
производства и улучшаем процессы», – про-
комментировали в Региональном центре 
компетенций.

В среднем за полгода на пилотных  
проектах экспертам РЦК совместно с рабо-
чими группами удается сократить время 
протекания процесса на 40%, незавершен-
ное производство на 35%, а выработку уве-
личивать на треть.

АО СЗ «Кировский ССК» – один из крупней-
ших строительных концернов в Кировской 

области, занимающийся производством желе-
зобетонных изделий, пластиковых окон, кор-
пусной мебели.  В качестве оптимизации было 
выбрано производство стеновых панелей. 

– В нашей компании мы и раньше исполь-
зовали инструменты бережливого производ-
ства, а теперь будем совершенствоваться 
под руководством опытных экспертов Регио-
нального центра компетенций, – отметил ди-
ректор по производству АО СЗ «ССК» Алексей 
Пьянков.

АО «Булочно-кондитерский комбинат» – 
передовое, активно развивающееся пред-
приятие, выпускающее хлеб, печенье, сушки, 
пряники и другую хлебобулочную продук-
цию.

В качестве пилотного потока для оптими-
зации было выбрано производство мелко-
штучных хлебобулочных изделий. Сейчас на 
предприятии начинается этап диагностики.

– Рынок не стоит на месте, появляются но-
вые требования клиентов, под которые наше-
му производству необходимо перестраивать-

ся, – отметил генеральный директор АО «БКК» 
Константин Бровко. – Предусмотренная на-
циональным проектом «Производительность 
труда» поддержка позволит нашему пред-
приятию без дополнительных инвестиций 
увеличить производительность труда более 
чем на 5% в среднем за год. Это достаточно 
серьезный показатель, в достижении которо-
го помогут представители РЦК.

В настоящее время в Кировской области  
в проекте участвуют 43 предприятия таких 
отраслей, как обрабатывающая промышлен-
ность, сельское хозяйство, транспорт, стро-
ительство и торговля. Более 500 работников 
предприятий-участников прошли обучение 
инструментам бережливого производства, а  
75 сотрудников успешно прошли сертифика-
цию на внутренних тренеров по бережливо-
му производству.

Для того, чтобы стать участником 
нацпроекта «Производительность тру-
да», необходимо подать заявку на сайте  
производительность.рф16+.

В ПОМОЩЬ БИЗНЕСУ

Вступили в нацпроект, чтобы 
повысить свою конкурентоспособность

В филиале «КЧХК» реализован проект по реконструкции 
эстакады в цехе фосфорной кислоты и нитратных солей
В филиале «КЧХК» АО «ОХК 
«Уралхим» завершен проект по 
реконструкции сливо-наливной 
эстакады в цехе фосфорной 
кислоты и нитратных солей.

Эстакада необходима для прие-
ма-передачи привозного сырья – 
серной кислоты. Необходимость 
реконструкции была обусловлена 
переходом поставщика на вагоны 
иного типа и потребностью в уве-
личении производительности узла 
разгрузки для нужд производства.

В ходе реализации проекта были 
проведены масштабные работы по 
замене устройств слива, увеличе-
нию числа точек слива и протяжен-
ности подъездных путей, замене 
трубопроводов и совершенство-
ванию насосного оборудования, 
установке более мобильного ма-
неврового устройства.

Владимир Тальянский, замести-
тель технолога цеха фосфорной кис-
лоты и нитратных солей по новой 

технике и техническому развитию 
филиала «КЧХК» АО «ОХК «Уралхим»:

– Работы проводились в два 
этапа в условиях действующего 
производства. Сначала были смон-
тированы две новые точки слива, 
а затем реконструированы три 
старые. В результате удалось не 
только обеспечить слив цистерн 
разного типа и значительно по-
высить производительность этого 
узла, но и сделать его более удоб-
ным и безопасным.

ПРОМЫШЛЕННОС ТЬ

Мнение
Роман Титов, 
председатель 
комитета ЗСКО по 
экономике, бюджету 
и развитию 
предпринимательства:

– Долгожданное введение про-
грессивной шкалы НДФЛ соответ-
ствует общепринятым принципам 
справедливого налогообложения. 
Богатые с их более высоким уров-
нем доходов и, как следствие, по-
требления будут платить больше 
налогов, чем люди небогатые. Эта 
модель доказала свою эффектив-
ность во многих странах, в том числе  
в рамках «скандинавской модели», 
о которой мы слышали еще в 90-е. 
Там справедливая модель построе-
ния общества как раз основана на 
прогрессивной шкале налогообло-
жения, которую мы наконец-то об-
суждаем после более чем 20-лет-
него применения плоской шкалы.

Важно, что государство перерас-
пределит эти средства для того, что-
бы поднимать уровень жизни мало-
обеспеченных и многодетных – для 
обеспечения той самой социальной 
справедливости.



В Кировской области отремонти-
ровали первый участок дороги 
на северо-западе. Речь идёт про 
автодорогу Киров – Котлас – 
Архангельск с подъездами к 
пгт Опарино, к п. Альмеж, к 
п. Скрябино в Мурашинском 
муниципальном округе. 

Протяжённость обновленного полотна 
составила 1,2 км. Все работы велись в рам-
ках национального проекта «Безопасные 
качественные дороги».

– На участке чуть больше километра 
провели фрезерование старого покрытия, 
укладку выравнивающего и верхнего слоев 
из асфальтобетона, укрепление обочин, на-
несение горизонтальной разметки, – рас-
сказал заместитель главного инженера по 
строительству и ремонту автомобильных 
дорог и искусственных сооружений Дорож-
ного комитета Кировской области, подве-
домственной организации министерства 
транспорта, Виталий Мохов.

Строительство дороги на северо-запад 
имеет важнейшее значение для жизнео-
беспечения жителей самых отдаленных 
районов Кировской области.

– Автодорога Киров – Котлас – Архан-
гельск имеет стратегическое значение, 

так как это единственная трасса, которая 
связывает областной центр с северными 
районами Кировской области. Например, 
в поселке Безбожник находится лесозаго-
товительное предприятие, которое счи-
тается крупнейшим поставщиком леса в 
России. От его деятельности, в том числе, 
зависит и развитие экономики региона. По 
поручению губернатора Кировской области 
Александра Соколова с 2024 году начались 
работы по ремонту этой важнейшей до-
роги, – говорит заместитель председателя 
правительства Кировской области Алексей 
Жердев.

Добавим, что в этом году начнут рекон-
струкцию другого участка автодороги Ки-
ров – Котлас – Архангельск: участок Вазюк –
Опарино. Уже заключен контракт, ведутся 
работы. Протяженность реконструируемо-
го участка составит 25,4 км. В настоящее 

время транспортный поток от Вазюка до 
Опарино идет по дороге с переходным типом 
покрытия в щебеночном исполнении. После 
реконструкции дорога будет асфальтобе-
тонной. Завершение работ на этом участке 
предусмотрено в 2025 году.

Алексей Жердев: 
«Автодорога имеет стратегическое 
значение, так как это единственная трасса, 
которая связывает областной центр с 
северными районами Кировской области».

ИНФРАС ТРУК Т УРА

Первый на северо-запад

Владимир Петрович Гребёнкин родился в семье офи-
цера-пограничника в Читинской области. По окончании 
службы родители вернулись на родину в Кировскую 
область, где после окончания Кировского Политехни-
ческого института он начал работать в тресте «Киров-
промстрой». 

Как строитель Владимир Петрович принял участие в 
возведении многих зданиий в городе Кирове и области. 
В их числе – Кировский приборостроительный завод и 
заводы «Маяк», «Сельмаш», завод металлоконструкций. 
Участвовал в реализации памятных «Программа 100» и  
«Программа 50», которые были направлены на содей-
ствие активному подъему села. 

В конце семидесятых годов Владимира Петровича из-
брали секретарем парткома треста «Кировпромстрой».

У него огромный опыт работы на разных должностях: 
работал управляющим треста, руководителем в отде-
ле строительства в обкоме КПСС, заведующим финан-
сово-хозяйственным отделом обкома, руководителем 
областного отделения Фонда имущества РФ, главой 
департамента строительства Кировской области. На 
всех должностях Владимир Петрович проявил умение 
четко организовать работу коллектива, работать вдум-
чиво, компетентно. 

Сейчас он генеральный директор Ассоциации СРО 
«Объединение строителей Кировской области». Вла-
димир Петрович построил работу так, что наше СРО 
считается одним их лучших в России. Ему присущи от-
ветственность, деловитость, самодисциплина, педан-
тичность. Он способен знать и глубоко вникать во все 
вопросы и документы, законы и регламенты. Благодаря 
этим и многим другим качествам Владимир Петрович 
имеет очень большой авторитет среди членов СРО и 
коллег из других областей. 

Несмотря на внешнюю строгость и сдержанность, 
это простой в общении человек. У него замечательная 
крепкая семья. Несмотря на свой возраст, все свои от-
пуска Владимир Петрович проводит на горнолыжных 
склонах, передавая свою увлеченность горными лыжами 
товарищам и внукам. 

Друзья, коллеги по работе и спорту, ветераны строи-
тельной отрасли Кировской области от души поздравляют 
Гребёнкина Владимира Петровича с 75-летием! Желаем 
здоровья, плодотворной работы, успехов в воспитании 
внуков и покоя в семье!

С наилучшими пожеланиями, Ассоциация «Союз 
строителей Кировской области» и Ассоциация СРО 
«Объединение строителей Кировской области».

С ЮБИЛЕЕМ!

Гребёнкину Владимиру Петровичу 75 лет!

Геннадию Мамаеву вручили 
звезду Героя Труда Российской Федерации
Генеральному директору 
АО «ЛЕПСЕ», председателю Ки-
ровского регионального отделе-
ния Союза машиностроителей 
России Геннадию Мамаеву в Мо-
скве вручена звезда Героя Труда 
Российской Федерации.

– Это высшая степень отличия за осо-
бые трудовые заслуги перед государ-
ством и народом. Он – первый Герой 
Труда России в Кировской области, – 

прокомментировал губернатор Ки-
ровской области Александр Соколов. 

После окончания Фаленской шко-
лы и Кировского политехнического 
института Геннадий Александрович 
пришел на завод инженером-кон-
структором, а 1997 году возглавил 
предприятие.

Под руководством Геннадия Ма-
маева «ЛЕПСЕ» не только преодолел 
кризисные годы, но и стал флагманом 
машиностроения Кировской области. 

– Завод развивает производство 
новых изделий, постоянно модер-
низируется и стоит на страже тех-
нологической безопасности стра-
ны, обеспечивая безукоризненное 
выполнение гособоронзаказа, – 
отметил глава региона. – Для него 
«коллега по цеху» – это и рабочий у 
станка, и директор другого завода, 
и каждый патриот, который своим 
честным трудом приумножает славу 
России.

НАГРА Д А
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Вячеслав Володин заявил о неизбежности 
дедолларизации мира
Об этом спикер Госдумы 
написал в своем посте 
под названием «Доллар 
стал токсичным».

«Вашингтон окончательно 
подорвал доверие к доллару 
как к мировой резервной ва-
люте, введя незаконные санк-
ции против финансовых ин-
ститутов нашей страны. Они 
не дадут желаемого для США 
эффекта», – пишет Володин.

Он отметил, что в марте 
2022 года доля «недруже-

ственных» валют достигала 
84,7%. Сегодня она снизилась 
почти в 5 раз – до 17,8%.

Расчеты в рублях, наобо-
рот, выросли в 3,5 раза, а в 
дружественных валютах –  
почти в 15 раз.

В качестве примера при-
вел тот факт, что более 90% 
расчетов в Евразийском эко-
номическом союзе (ЕАЭС) 
проводится в национальных 
валютах. В торговле между 
Россией и Китаем 95% всех 

операций проходят в рублях 
и юанях.

«Ограничения на прове-
дение платежей, воровство 
золотовалютных резервов 
должны заставить задуматься 
и другие государства о на-
дежности хранения своих 
средств в американской 
валюте», – продолжил автор 
поста.

При этом добавил: сейчас 
все страны стали понимать, 
что США используют свою ва-

люту как инструмент полити-
ческого давления. Не желая 
становиться заложниками 
американской политики, от 
токсичного доллара отка-
зывается не только Россия. 
Альтернативу ищут многие 
суверенные государства, в 
частности страны БРИКС.

«Как мировая резервная 
валюта доллар себя дискре-
дитировал. Дедолларизация 
мира неизбежна», – подчер-
кнул Вячеслав Володин.

МНЕНИЕ

Летняя навигация на старте
С предстоящей недели стартуют 
грузоперевозки по реке Вятке на 
глубоководном участке, на кото-
ром в прошлом году Росморреч-
флот выполнил работы по дно-
углублению. Об этом сообщили в 
министерстве транспорта Киров-
ской области.

– Перевозки будут осуществляться между 
поселком Гирсово и деревней Большая гора 
города Кирова, где расположен грузовой 
порт. По реке будут доставлять песок и 
гравий с месторождения «Загарское», – 
прокомментировал начальник отдела 
транспортного комплекса регионального 
минтранса Артур Деришев.

Для осуществления перевозок в Киров 
пришли буксировочные суда и грузовые 
баржи.

– Весной в год празднования 650-летия 
Кирова по поручению губернатора Алек-
сандра Соколова был дан старт пилотному 
проекту по организации грузоперевозок по 
Вятке. Первые баржи перевезли щебень по 
«большой» воде из Советска в Киров. Сей-

час половодье завершается, и суда будут 
задействованы в перевозке гравия и песка 
по маршруту Гирсово – Киров, – говорит 
Артур Деришев.

Песок и гравий будут поставляться по 
реке с июня по октябрь на предприятия 
строительного и дорожного комплексов, 
в том числе для проведения ремонтных 
работ в рамках нацпроектов «Безопасные 
качественные дороги» и «Жилье и город-
ская среда».

Далее речной флот Кировской области 
будет готовиться к навигации 2025 года.

ТРАНСПОРТ

Четыре победителя мая
В Кировской области определили 
победителей премии «Бизнес-со-
бытие» мая. Мнения экспертов и 
участников народного голосова-
ния разделились. В результате 
победителями стали четыре ком-
пании.

Вятская торгово-промышленная пала-
та традиционно каждый месяц проводит 
премию «Бизнес-событие». Голосование 
проходит в двух форматах – экспертном 
и народном. «Бизнес новости» выступают 
информационным партнером премии. 

По итогам мая в премии участвовало 10 
номинантов.

Компания «Два Андрея», открывшая 
новый административно-производствен-
ный комплекс, получила самую высокую 
оценку от членов правления Вятской ТПП 
(экспертное голосование). 

В ходе народного голосования опреде-
лилась тройка других победителей.

Первое место занял «Россельхозбанк», 
который открыл новый, четвертый офис 
в городе Кирове. 

На втором месте – Унинский маслоза-
вод, запустивший новую линию продукции 
«Уняша». 

Третье место заняла компании «Стекло-
мир», открывшая шоурум в торговом доме 
«Фанком».

– Поздравляем и желаем дальнейших успе-
хов, роста и развития бизнеса, новых побед 
и достижений! Конечно же, мы поздравляем 
всех номинантов, ведь все они попадают в 
лонг-лист итоговой премии, – отметили в 
бизнес-объединении. 

ИТОГИ

Этот праздник отмечается ежегод-
но в третье воскресенье июня. В 
преддверии в Вятской филармо-
нии состоялся торжественный ве-
чер, который собрал представите-
лей всех медицинских учреждений 
города Кирова и области  

От лица губернатора Кировской обла-
сти Александра Соколова медицинских 
работников поздравил первый замести-
тель председателя правительства Ки-
ровской области Дмитрий Курдюмов.

– Служить медицине могут только люди 
с сильным характером и обязательно боль-
шим сердцем. Вы боретесь за жизнь и здо-
ровье в операционных и на бортах санитар-
ной авиации, под звуки сирен в «скорых» и 
районных больницах, городских поликли-
никах. Везде, где люди ждут вашей помо-
щи. Часто вы работаете за пределами гра-
фика дежурства: в ночные смены и срочные 
вызовы. Каково это знаете только вы. И 
зачастую вы доказываете, что невозмож-
ное – возможно. В этот праздничный день 
желаю крепкого здоровья вам и вашим  
семьям, профессиональных успехов и  лич-
ного счастья, – зачитал слова приветствия 
Дмитрий Курдюмов. 

Он отметил, что в регионе много сдела-
но в рамках национального проекта «Здра-
воохранение», сформированы планы по 
дальнейшему развитию отрасли:

– Но, строя планы, мы прежде всего ду-
маем, кто будет работать на новом  

оборудовании, вести приёмы пациентов, 
и конечно же, кто придёт нам на сме-
ну. Люди, высококвалифицированные спе-
циалисты – это самое важное. Я горжусь 
вами и горжусь здравоохранением Киров-
ской области.

В рамках мероприятия состоялась цере-
мония награждения лучших представите-
лей регионального здравоохранения. Вра-
чи и медицинские сестры были отмечены 
почетными грамотами и благодарствен-
ными письмами Губернатора Кировской 
области, Законодательного собрания Ки-
ровской области, городской думы и ад-

министрации города Кирова. Также со-
стоялось награждение медицинских 
работников, удостоенных звания «Заслу-
женный врач Кировской области» и «За-
служенный работник здравоохранения 
Кировской области» и чествование побе-
дителей регионального этапа Всероссий-
ского конкурса «Лучший специалист со 
средним медицинским и фармацевтиче-
ским образованием» и победителей реги-
онального этапа Всероссийского конкур-
са врачей.

Заслуженными врачами региона ста-
ли заместитель главного врача Киро-

во-Чепецкой ЦРБ Татьяна Хохрина, 
врач общей практики Оричевской ЦРБ 
Людмила Симонова, врач по ЛФК Цент-
ра кардиологии и неврологии Светла-
на Искибаева, врач-педиатр Детского 
диагностического центра Галина Лу-
чиц, врач-педиатр Куменской ЦРБ Ма-
рия Ряполова, заведующий отделением 
Больницы скорой медицинской помо-
щи Светлана Протасова, заведующий 
отделением Кировской клинической 
больницы №7 Татьяна Маркова, врач-
стоматолог-ортопед Кировского кли-
нического стоматологического центра 
Людмила Кривошеина.

Звание «Заслуженный работник Киров-
ской области» было присвоено главной 
медицинской сестре Кировской клини-
ческой офтальмологической больницы 
Ларисе Фроловой, фельдшеру-лаборан-
ту Детского диагностического центра 
Алевтине Шалагиновой, старшей меди-
цинской сестре Оричевской ЦРБ Татья-
не Долгоруковой, медицинской сестре 
Кировского клинического стоматологи-
ческого центра Тамаре Белорусовой.

Традиционно в рамках празднования 
определен победитель проекта Ассоциа-
ции медицинских работников Кировской 
области «Династия». Им стала династия 
врачей Евлампиевых – Токаревых – Му-
хачевых. Особо трогательным моментом 
вечера стало объявление результатов пре-
мии «Признание», номинантов которой 
выдвигали жители региона. 

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ



Баланс на валютном рынке (в отличие 
от ситуации и 2022, и 2023 годов, когда 

значительно менялись и экспорт, и импорт) в 
целом остается неизменным.

Пришло наконец лето, ко-
торого многие ждали 
весь год. Но вместе с жа-
рой и солнечными лучами 
в квартиру ворвалась ду-
хота, а через распахнутые 
окна – шум улиц. Благода-
ря газующии байкерам и 
стритрейсерам, любителям 
громкой музыки, спортсме-
нам и трюкачам улицы го-
рода стали звенеть!  

В поисках решения, как соз-
дать в своей квартире островок 
тишины, избавившись от шума 
улиц, люди бегут в интернет. 
Эксперты советуют увеличить 
толщину стеклопакетов, засте-
лить пол коврами или устранить 
щели в дверных проемах. На-
прасно городские жители дове-
ряют таким рекомендациям – в 
закупоренном помещении без 
доступа свежего воздуха чело-

век не может находиться. Рано 
или поздно придется открыть 
окно и тогда уличная какофония 
звуков вновь ворвется в дом. 

Откровенно говоря, шум – не 
самая большая проблема. Рас-
пахивая окна, люди впускают в 
свою жизнь опасность. Часто ле-
том, поддавшись порыву любо-
пытства и озорства, из окон вы-
падывают домашние животные 
и, что еще хуже, дети. Москит-
ные сетки для пытливых малы-
шей – слабое препятствие. Одно 
неаккуратное движение и – по-
лет с неизвестной степенью тя-
жести последствий. 

Обезопасить себя и наполнить 
свое жилье свежим воздухом – в 
наших силах! Стоит только обра-
титься к профессионалам. 

В Кирове компания «Децен-
трализованная вентиляция. Ре-
куператор-Киров» уже давно за-
нимается доставкой свежего 

воздуха в каждый дом. Работы 
можно проводить в любой сезон, 
но лето, уверены специалисты, – 
самое удачное для перемен вре-
мя. 

Специалисты компании уста-
новят необходимые приборы, 

обеспечив ваше помещение при-
током чистого воздуха и избавив 
от конденсата, плесени, шума и 
пыли, аллергенов, попадающих 
с улицы. 

«Децентрализованная вен-
тиляция. Рекуператор-Киров» 

работает быстро и качествен-
но.

Консультация бесплатная. Пе-
ред установкой оборудования 
вам проведут замеры воздуха. 
Если вы останетесь неуверен-
ными в необходимости нового 
оборудования и изменений, то 
можете заказать услугу кратко-
срочной аренды оборудования, 
чтобы на собственном примере 
почувствовать эффективность. 

Звоните прямо сейчас и «Де-
централизованная вентиляция. 
Рекуператор-Киров» помогут 
вам дышать полной грудью! 

� +7-922-668-3006 Сергей
� +7-922-668-3241 Наталья
� г. Киров, ул. Мопра, 19 
ТЦ Санди
� рекуператор-киров.рф
� vk.com/rekuperator43

К ЛИМАТ

СВЕЖИЙ ВОЗДУХ БЕЗ ОТКРЫТЫХ ОКОН

ООО «ГРАНДСТРОЙ». ОГРН 1184350010107. 
Юр. адрес: Кировская область, г. Киров, 

ул. Кольцова, д. 24, корпус 1, кв. 56. 

Как с 13 июня 2024 года бу-
дут торговаться доллар 
США и евро?

Они продолжат торговаться 
на внебиржевом рынке. Их обо-
рот на внебиржевом рынке уже 
давно превосходит объем сделок 
по этим валютам на Московской 
Бирже. Сделки на внебиржевом 
рынке совершаются как непо-
средственно между банками, так 
и между банками и клиентами, 
прежде всего российскими экс-
портерами.

Говорят, что теперь будет 
множественность курсов. 
Так ли это?

Банк России будет рассчиты-
вать официальный курс рубля 
по внебиржевому рынку. Курс 
останется единым и рыночным, 
лишь изменится круг данных для 
его расчета. Следует отметить, 
что и международный валютный 
рынок, и внутренние валютные 
рынки большинства стран мира 
являются именно внебиржевыми. 
Биржевая торговля валютой не 
является необходимым услови-
ем для конвертируемости наци-
ональной валюты, свободного 
обращения иностранной валюты 
и рыночного курсообразования.

Курс рубля к к лючевым ва-
лютам определяется балансом 
спроса и предложения валюты, 
полученной от внешнеторговой 
деятельности, и не зависит от 
торговой площадки, на которой 
заключаются сделки. В последнее 
время на фоне благоприятной 
конъюнктуры цен на энергоре-
сурсы продажи валюты со сторо-
ны экспортеров росли. В мае они 
увеличились на 13%, до 15 млрд 

долларов США, по 29 крупнейшим 
экспортерам.

Теперь валюты станет мень-
ше и ее трудно будет при-
обрести?

Введенные против Московской 
Биржи санкции лишь изменяют 
структуру торговли на внутрен-
нем валютном рынке, но не ока-
зывают влияния на объемы посту-
пления валюты от экспорта и на 
спрос на нее для оплаты импорта. 
Поэтому баланс на валютном рын-
ке (в отличие от ситуации и 2022, 
и 2023 годов, когда значительно 
менялись и экспорт, и импорт) 
в целом остается неизменным.

Можно ли будет открывать 
депозиты в долларах США и 
евро?

Все деньги на счетах граждан 
и компаний в российских банках 
в долларах США и евро остаются 

сохранными, операции с ними 
доступны. Можно открыть и но-
вые валютные счета в банках, 
которые оказывают такие услуги. 
Важно помнить, что, согласно 
действующим ограничениям, 

при открытии депозита конвер-
тация средств с рублевого счета 
пройдет по курсу вашего банка, 
а обналичить средства обрат-
но можно будет только в рублях 
по курсу банка в день снятия. В 
итоге для хранения сбережений 
рублевые счета и вклады могут 
оказаться более выгодными, по-

тому стоит оценить и актуальные 
предложения российских банков 
по депозитам в рублях.

Почему санкции ввели 
США, а они коснулись и 
евро?

Санкции были введены только 
со стороны США, но их соблю-
дают также страны ЕС. Поэтому 
биржевые торги прекращены и в 
евро. Что касается гонконгского 
доллара, то эта валюта привязана 
к доллару США, и банки, которые 
проводят расчеты в этой валюте, 
традиционно применяют доста-
точно жесткий комплаенс, рас-
четы удлиняются. Поэтому для 
сокращения рисков было принято 
решение приостановить торги и 
гонконгским долларом.

Как экспортеры будут про-
давать валютную выручку?

Компании, подпадающие под 
действие Указа Президента Рос-

сийской Федерации от 11 октября 
2023 года № 771 «Об обязатель-
ной продаже иностранной ва-
люты некоторыми российскими 
экспортерами», продолжат реа-
лизовывать валютную экспорт-
ную выручку в долларах США 
напрямую через уполномочен-
ные банки.

Могу ли я приобрести налич-
ные доллары США / евро? 
И будут ли ограничения по 
суммам?

Вы можете приобрести налич-
ную валюту в банках (как в кассах, 
так и при наличии технической 
возможности через банкоматы). 
Банки продают валюту, исходя из 
ее наличия, операции проводятся 
по курсу банка.

Что изменится в жизни граж-
дан и компаний после ввода 
санкций против Московской 
Биржи?

Граждане и компании не смогут 
покупать и продавать доллары США 
и евро на бирже, но могут продол-
жать покупать и продавать их через 
российские банки. Все средства 
в долларах США и евро на счетах 
и вкладах граждан и компаний 
остаются сохранными. По вкладам 
и счетам граждан и организаций в 
долларах США и евро сохраняется 
прежний режим выдачи средств, 
установленный Банком России.

Как с 13 июня 2024 года изме-
нится структура валютного 
рынка?

В последние два года роль дол-
лара США и евро на российском 
рынке последовательно снижа-
лась. Это результат перенаправ-
ления торговых потоков на Восток 
и изменения валюты расчетов на 
рубли, юани и другие валюты дру-
жественных стран. На эти валюты 
сейчас приходится уже около 80% 
внешнеторговых расчетов.

Доля юаня на торгах Москов-
ской Биржи в мае составила 54%. 
Таким образом, уже сейчас основ-
ной валютой на биржевых торгах 
стал юань.

АК Т УА ЛЬНО

КАК ТОРГОВАТЬ ДОЛЛАРАМИ И ЕВРО
Банк России ответил на самые массовые вопросы о торговле валютой после введения блокирующих 
санкций в отношении Мосбиржи. Их в четверг вечером, 13 июня, финансовый регулятор опубликовал 
на своем сайте.



Из пакета предложений
Одно из предложений федерального  

проекта закона касается донастройки режи-
ма упрощенной системы налогообложения 
(УСН). Она, как отмечают авторы инициа-
тивы, «направлена на создание условий для 
плавного и поэтапного перехода на общий 
режим налогообложения» и «борьбу со схе-
мами дробления бизнеса».

Для развития малого предприниматель-
ства планируют поэтапно увеличивать по-
рог для применения УСН: по доходам – до  
450 млн рублей (с 250 млн рублей), по основ-
ным средствам – до 200 млн рублей (сейчас – 
150 млн рублей) и по численности работников 
со 100 до 130 человек. 

При этом «налогоплательщики, применяю-
щие УСН, признаются плательщиками НДС». 
Обязанность по уплате налога на добавлен-
ную стоимость при применении «упрощен-
ки» планируется ввести при доходах свыше  
60 млн рублей. Бизнес с таким оборотом дол-
жен будет выбрать одну из схем уплаты нало-
га: общий режим со стандартными ставками 
20 или 10% и правом на налоговые вычеты 
либо ставку НДС в 5% или 7% (в зависимости 
от оборота), но без права на вычеты. 

По налогу на прибыль предлагается также 
повысить ставку с 20 до 25% при увеличе-
нии мер поддержки компаний, обновляющие 
фонды и основные средства, включенные 
в перечень высокотехнологического обо-
рудования.

Среди предложений –  продлить воз-
можность применения инвестиционного 
налогового вычета по налогу на прибыль. 
Дополнительно ввести федеральный инве-
стиционный вычет. 

В числе других изменений – снижение с 15 
до 7,6% тарифов страховых вносов по выпла-
там работникам свыше МРОТ для средних и 
малых обрабатывающих производственных 
компаний.

Порог для УСН 
и кураторы
– Предпринимателям потребуется большое 

количество профессиональных  бухгалтер-
ских работников, которые должны будут 
грамотно начислять НДС для тех, кто под 
него подпадет. Есть ли расчеты, сколько в 
целом региону необходимо таких сотруд-
ников? И какие штрафы ожидать даже за 
незначительные ошибки при начислении 
этого НДС? – спросил во время дискуссии 
депутат Альберт Бикалюк. 

– Предполагаем, что под критерий уплаты 
НДС попадут порядка 1200 налогоплательщи-
ков УСН в Кировской области, у которых вы-
ручка по итогам 2023 года превысила 60 млн 
рублей. Мы понимаем, что 60 млн – достаточ-

но существенная сумма. Это не микробизнес, 
а уже устоявшийся бизнес, который имеет 
в своем штате в том числе  бухгалтеров, – 
прокомментировал руководитель УФНС по 
Кировской области Василий Сметанин.

По подсчетам Минфина РФ, порог в 60 млн 
рублей ежегодного дохода  перешагнут около 
3% предпринимателей, при этом они получат 
возможность масштабировать бизнес. Также в 
министерстве говорят о введении для бизнеса 
различных стимулирующих инструментов, 
к примеру, федерального инвестиционного 
вычета и налоговой амнистии. 

Комментируя возможные штрафные санк-
ции, Василий Сметанин пояснил, что «они 
предусмотрены как и за нарушение любого 
законодательства, в том числе налогового».

– В основном считаются в процентах от 
суммы неуплаченных налогов, поэтому ни 
о какой кратности речи не идет. После при-
нятия документов мы будем максимально 
проводить информационную кампанию по 
разъяснению новых положений, – добавил 
глава управления.

– Вопрос администрирования ставится 
всеми субъектами. Сегодня он рассматри-

вается, во-первых, с позиции автоматиза-
ции процессов, во-вторых, информирова-
ния налогоплательщиков – как это сделать 
правильно и быстро. Тема обсуждается на 
федеральном уровне, – подключилась к об-
суждению министр финансов Кировской 
области Лариса Маковеева.

О технологической донастройке позднее в 
своем комментарии сказал и  председатель 
комитета по законодательству и местному 
самоуправлению Владимир Понарьев:

– На мой взгляд, эти изменения должны 
пройти в логике цифровизации и упрощения 
процессов взаимодействия, которые мы наб-
людали в налоговой системе все последние 
годы. Для новых плательщиков НДС должен 
быть не заявительный, а проактивный харак-
тер, чтобы все эти процессы обеспечивала и 
контролировала налоговая служба.

Поддержим, но...
– Пока, считаю, проект сырой, но мы более 

20 лет просим ввести прогрессивную шкалу 
налогообложения, поэтому его поддержим, – 
озвучил свое мнение депутат Сергей Ма-

маев. – Сегодня много высказываний звучит 
о поддержке бизнеса, но это же работодатели, 
которые должны платить соответствующую 
зарплату, у них есть прибыль. Налооблагае-
мую базу необходимо увеличивать, но если 
у нас заводы и фабрики не растут, как было в 
30-е годы, откуда правительству и государ-
ству брать деньги? Естественно, с бизнеса. 
Региональным законодателям предусмо-
трены преференции для льгот и так далее.

В целом принцип справедливости попра-
вок поддержал и депутат Павел Дорофеев. 
При этом подчеркнул: важно, «чтобы допол-
нительные бюджетные поступления пошли 
именно на поддержку нуждающихся слоев 
населения, на строительство социальных 
объектов, школ, детских садов».

В то же время депутат-предприниматель 
обозначил тему долгосрочных правил игры:

– Мы на протяжении последних несколь-
ких лет в Кировской области постоянно вы-
носим инициативы по поддержке бизнеса 
и предпринимателей, был выработан ряд 
льготных налоговых ставок, которые будут 
действовать на протяжении трех лет. Мы 
всегда говорили о том, что должны быть 
долгие правила игры, и правительство нас 
слышало, а сейчас условия снова меняются.

– Немного странно, что сразу несколько 
изменений идут пакетом. Введение про-
грессивной шкалы мы полностью поддержи- 
ваем, но изменения для плательщиков УСН... 
Может, для крупного бизнеса повышение 
налога на прибыль на 5% терпимо, но не 
для малого и среднего, где сейчас конку-
ренция на максимуме и предприятия за-
частую снижают свою рентабельность. В 
целом закон поддерживаем, но хотелось бы, 
чтобы наша точка зрения была учтена: повы-
шать налог на прибыль для МСП не совсем 
правильно, – прокомментировал депутат 
Вячеслав Царюк.

Предложения 
принимаются
– В части предложений по поддержке 

предпринимательства. Мы договорились 
рассмотреть и собрать их от депутатов, 
общественных организаций, предприни-
мателей и в обобщенном виде наиболее 
значимые донести для корректировок до 
Госдумы, – подчеркнул во время дискуссии 
председатель комитета по экономике и 
бюджету Роман Титов. 

– Важно понимать, что законопроект 
рассматривается только в первом чтении. 

Уверен, что к моменту его принятия в 
окончательной редакции появится много 
изменений и дополнений. В том числе будут 
учтены предложения от регионов, – отметил 
Владимир Понарьев.

После озвученных многочисленных мне-
ний и предложений Роман Титов озвучил 
еще одну мысль:

– На мой взгляд, сегодня налоговой рефор-
ме не хватает широкой публичной поддерж-
ки и разъяснений. Ко мне тоже обращается 
много предпринимателей, которые не могут 
найти ответы на свои вопросы. Начинают 
их искать не там где надо. Думаю, на это 
тоже нужно обратить внимание федераль-
ных коллег. 

– Новые правила должны вступить в силу 
уже с 2025 года. Сегодня мы утвердили отзыв 
на федеральную инициативу – большин-
ством голосов поддержали ее принятие. 
Ждем широкую информационную кампа-
нию, когда Госдума приступит к рассмотре-
нию законопроекта. Важно учесть реакцию 
общественности, получить обратную связь 
от бизнес-сообщества. Регионы могут уча-
ствовать в работе над федеральной иници-
ативой на всех этапах, в том числе между 
чтениями. Для этого установили срок внесе-
ния предложений в профильный комитет по 
экономике и бюджету до 24 июня, – сказал 
спикер ЗСКО Роман Береснев. 

Позднее коснулся еще одной темы – едино-
образия к подходу в установлении условий 
по УСН.

– Наверное, нужно в целом посмотреть 
вопрос об едином подходе к применению 
УСН в рамках всей страны, чтобы не было 
перетягивания налогоплательщиков с од-
ного региона в другой. С коллегами в рам-
ках Совета Федерации – Роман Альбертович 
(Титов, – ред.) тоже эту позицию будет озву-
чивать – договорились вопрос посмотреть. 
Мне кажется важным, чтобы какой-то об-
щий подход появился еще и в этих вопросах. 
Это тоже будет соответствовать принципу 
справедливости, – добавил Роман Береснев. 

Юлия Усинская.

16 июня 2024 г.
№ 22 (785)

6

Бизнес новости
в Кирове

7 ›

«Предполагаем, что под 
критерий уплаты НДС 

попадут порядка 1200 
налогоплательщиков УСН 

в Кировской области».

Учредитель ООО «Бизнес Ньюс»
Генеральный директор Завьялова Т. А. 
Главный редактор Белова А. А.
Адрес редакции, издателя: 
610020, г. Киров, ул. Московская, 40, офис 1/1
Коммерческая служба: 8 (8332) 41-04-28, 714-714
Редакция 8 (8332) 41-04-28, 714-714
e-mail: mail@bnkirov.ru, www.bnkirov.ru
Служба распространения: 8 (8332) 41-04-28, 71-40-95

Регистрационный номер
ПИ № ТУ 43-00745 
от 13.12.2021 г. 
Зарегистрировано 
Управлением Роском-
надзора по Кировской 
области.

Рекламно-информационное издание, 
специализирующееся на сообщениях 
и материалах рекламного характера. 
Реклама более 45%. Категория 
информационной продукции 16+

Материал, отмеченный знаком Р, – на правах рекламы.
Публикации в рубриках «Новости компании» печатаются на коммерчес-
кой основе. Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов 
публикуемых материалов. За содержание рекламы ответственность 
несут рекламодатели. Все рекламируемые товары и услуги, подлежащие 
обязательной сертификации, сертифицированы. Цены и размер скидок 
действительны на день выхода газеты. Распространяется бесплатно по 
организациям Кирова и области.

Газета отпечатана с готового оригинал-макета в ООО «Элефант».
610000, г. Киров, ул. Ленина, здание 2Б.
тел. 32-28-52, интернет – printkirov.ru
Заказ № 14362.
Подписано в печать: по графику – 15.00 
Фактически – 15.00. Дата выхода из печати 16.06.2024 г.

Тираж 10 000 экз.

ОБСУ Ж ДЕНИЕ

Концептуально одобряем, это необходимо для 
выстраивания справедливой, социальной и 
сбалансированной налоговой системы. Обобщенно 
такой была позиция депутатов Заксобрания Кировской 
области во время обсуждения в минувшую пятницу 
предложенных федеральным правительством 
изменений в Налоговый кодекс. Прогрессивную шкалу 
налогообложения народные избранники поддержали 
единогласно, однако корректировки в отношении 
бизнеса вызвали дискуссию.

«Для новых плательщиков 
НДС должен быть не 

заявительный, а проактивный 
характер».



Ирине Ситниковой 
подвластны стекло, 
зеркала, горный хру-
сталь. Именно из этих 
хрупких материалов 
кировский художник 
создает свои картины, 
которые притягивают 
посетителей свой не-
обычностью.

Ирина – автор и создатель 
стеклянно-зеркальных по-
лотен с применением при-
родных минералов. Кроме 
этого – ведущая сериала «За 
Промыслом», который рас-
сказывает об уникальных 
людях и их творчестве. 

Для авторских разработок 
художник использует стекло, 
зеркала, камни, металл, де-
рево. В ход идут и вторичные 
ресурсы, к примеру, зеркаль-
ная крошка. Сочетает разные 
техники и технологии.

Раньше, признается де-
вушка, могла уколоть руки 
или порезаться, но с хруп-
кими материалами давно 
научилась управляться. Их 
закупает в разных местах. 

К примеру, россыпь горного 
хрусталя заказывает только 
в Екатеринбурге, стоит по-
рядка 4 тысяч рублей за кг. А 
вот зеркала или стекло берет 
только в кировских мастер-
ских – с поставками проблем 
не возникает.

Работы кировчанки вы-
ставляются на различных 
площадках. Две из них – в 
известной галерее «АРТ КМ» 
в Гостином Дворе на Красной 
площади в Москве. Как рас-
сказала Ирина, картины в 
такой технике она делает 
более 5 лет: за это время на-
копилось более 200 работ.

– Именно работ, так как я 
создаю не только картины, 
но и часы, декоративные 
арт-панели с натуральны-
ми камнями. Отдельное на-
правление – арт-награды. 
Это и не просто дипломы или 
статуэтки, а декоративные 
объекты различной формы, 
направленные для решения 
задач конкретных компаний, 
в том числе имиджевых. Есть 
ордена и короны, – продол-
жила художник.

Во время разговора пока-
зала авторскую вышивку, 
которую в свое время тоже 
сделала из стекла, зеркал и 
минералов. Лицо вышито 
золотыми нитями. Она тоже 
находится в галерее Москвы.

– Вышивка снимается, и 
одежду можно стирать, – от-
метила Ирина. 

Она добавила, что темы ее 
картин по разной тематике: 
от простых (просто красивых 
и эстетичных для интерьера) 
до глубинных, духовных.

– В каждом полотне зало-
жен свой сакральный смысл, 
даже камни подбираются по 
запросу. Есть полотна, вы-
полненные специально для 
проектов, выставок. Так, на-
пример, «Царевна-лебедь» в 
паре с птицей «Сирин» – это 
коллекционные работы, ко-
торые напоминают нам о тра-
дициях и ценностях русско-
го духа, об истории. Важно 
оставить след в истории, а не 
наследить, – говорит Ирина 
Ситникова.

Ольга Дёмина.

С ТАРТАП ВЯТКИ

Работы кировчанки из 
стекла и горного хрусталя 
показывают в Москве

Подробнее эти и другие новости читайте в нашем тг-канале «Стартап Вятки»16+. Деловые новости – в тг-канале «Бизнес новости в Кирове»16+.

Об этом в ходе семина-
ра на тему «Проверка 
контрагента при веде-
нии бизнеса», органи-
зованного аппаратом 
Уполномоченного при 
Президенте России по 
защите прав предпри-
нимателей, рассказал 
научный сотрудник 
проектно-учебной ла-
боратории антикорруп-
ционной политики НИУ 
ВШЭ Егор Артеменко.

– Ответственность за по-
следствия работы с недо-
бросовестным контрагентом 
лежит на компании, – напом-
нил эксперт. – Ошибка в вы-
боре бизнес-партнера может 
привести к проблемам с на-
логовиками и обвинениям в 
получении необоснованной 
налоговой выгоды. Кроме 

того, она часто ведет к убыт-
кам из-за срывов договорен-
ностей или обмана.

Перед началом сотрудниче-
ства Егор Артеменко рекомен-
дует запросить у компании 
копии устава, свидетельства 
о госрегистрации, свидетель-
ства о постановке на учет в 
ФНС, паспорта директора и 
бухгалтерскую отчетность 
за прошлый год. Также вос-
пользуйтесь бесплатными 
сервисами д л я проверки 
контрагентов.

Например, сервис ФНС «Про-
зрачный бизнес», работаю-
щий в тестовом режиме. Он 
предоставляет комплексную 
информацию о налогоплатель-
щике-юрлице – для получения 
реквизитов организаций, 
сведений об их основном 
виде деятельности, уставном 
капитале, наличии недосто-

верных сведений об органах 
управления компании, вклю-
чении в Реестр субъектов 
МСП, сведений из Реестра 
дисквалифицированных лиц. 
Здесь же можно найти данные 
о наличии задолженности по 
уплате налогов в размере от  
1 тыс. рублей, которая направ-
лялась на взыскание судебно-
му приставу-исполнителю, о 
непредставлении налоговой 
отчетности более года, о сум-
ме недоимок и задолженности 
по пеням и штрафам. Кроме 
этого, о наличии налоговых 
правонарушений, применя-
емых спецрежимах, об уча-
стии в консолидированной 
группе налогоплательщиков, 
о среднесписочной численно-
сти работников, уплаченных 
налогах и сборах, суммах до-
ходов и расходов по данным 
бухгалтерской отчетности. 

Там же можно скачать выпи-
ску из ЕГРЮЛ.

Помимо этого, для провер-
ки контрагента можно вос-
пользоваться:

▶ банком данных исполни-
тельных производств – для 
проверки наличия непога-
шенных задолженностей по 
исполнительным листам;

▶ картотекой арбитражных 
дел  – для проверки наличия 
судебных споров, в которых 
участвует контрагент;

▶  сайтом Федера льной 
нотариальной палаты – для 
проверки актуальности но-
тариальной доверенности, 
на основании которой пред-
ставитель вашего контраген-
та собирается подписывать 
договор;

▶ реестром лицензий на 
сайте соответствующего ли-
цензирующего органа (напри-

мер, Росалкогольрегулирова-
ние) – для проверки наличия 
у контрагента необходимой 
лицензии;

▶ сайтом ГУ по вопросам 
миграции МВД России  – для 
проверки действительности 
российского паспорта лица, 
подписывающего договор.

Помимо получения сведе-
ний из открытых источников, 
можно запросить необходи-
мые сведения у контрагента, 
в том числе информацию о 
финансово-хозяйственной 
деятельности, размещенную 
в электронном сервисе «Лич-
ный кабинет налогоплатель-

щика – юридического лица» 
(далее – сервис) в разделе 
«Как меня видит налоговая».

– Кроме того, в сервисе 
можно попросить партнера 
(контрагента) предоставить 
данные о себе, что упростит 
и ускорит процесс проверки 
контрагентов. Сервис органи-
зован по принципу социаль-
ной сети с функцией добавле-
ния в «друзья». Для получения 
сведений о показателях не-
обходимо «постучаться» в 
личный кабинет партнера. 
Найти контрагента можно 
по наименованию компании 
или ИНН, – добавил эксперт.

В ПОМОЩЬ БИЗНЕСУ

Как проверить контрагента

Владелец проката мототехники 
«Драйв Парк» Дмитрий Дубровин 
сам серьезно занимается мотокрос-
сом, тренируясь у профессионалов 
отрасли и участвуя в соревнова-
ниях разного уровня. Поэтому от-
крытие своего дела стало логичным 
продолжением увлечения.

При этом по собственному при-
знанию он не гонится за при-
былью, а ставит своей глав-
ной целью популяризацию 
мотоспорта в регионе.  

– Текущий проект в пол-
ном об ъеме, на верное, 
никогда не ок у пи тс я, – 
рассказа л «Бизнес ново-
стям» Дмитрий Дубровин. – 
Чтобы это произошло, нужно 
было открываться в вагончике 
или сарае, покупать самую дешевую 
технику, экипировать гостей в рабочую 
робу и давать строительные перчатки, по-
купать шлем и маску на Алиэкспресс. У нас 
другой подход – профессиональный. К при-
меру, для проката используем мотоциклы с 
хорошей подвеской, амортизатором и вил-
кой. Они стоят на 40-70% дороже, чем мо-
тоциклы в других прокатах города Киров. А 
стоимость аренды для клиента одинаковая.  

Среди сервисов проката есть услуга хранения 
мототехники клиентов и курсы профессио-
нального вождения мотоциклов. Также про-
водятся групповые тренировки. Стоимость  
3 500 рублей за два часа занятий, на своем 
мотоцикле стоимость 1 000 рублей. По словам 
Дмитрия, в цену входит аренда мотоцикла, 
экипировки и работа тренера. 

У проекта есть две лицензированные 
трассы. При этом ребята регулярно 

проводят соревнования по мото-
кроссу, в том числе этапы Чем-

пионата России. Поддержка 
от региональных властей по-
крывает около 30% затрат на 
мероприятие. Большую часть 
заработанных денег владель-
цы вкладывают в развитие. 

30% доходов уходит в фонд 
зарплат, 10% составляют расходы 

на горюче-смазочные материалы и 
запчасти, еще 10% – реклама. Порядка 

10-30% занимают эксплуатационные затраты, 
остальное – амортизация. 

На сегодняшний день в постоянном шта-
те проекта работают два человека, еще два 
находятся на подхвате, плюс программист 
и маркетолог сотрудничают с проектом на 
аутсорсе. 

– Эндуро и кросс становятся трендами. 
Любой подросток сейчас мечтает не о вело-
сипеде, а о мотоцикле. Поэтому и количество 
прокатов растет с каждым месяцем, – считает 
Дмитрий. – Мы будем развивать наш мото-
прокат, в планах построить эндуро-стадион. 
После откроем другую точку мотопроката. Мы 
реализуем этот проект для себя, каждый метр 
нашего парка создан с любовью и страстью к 
мотокроссу. Поэтому наша конечная цель – 
сделать «Драйв Парк» центром притяжения 
мотоспортсменов. 

* Эндуро – дисциплина мотоспорта, предпола- 
гающая агрессивный стиль езды по бездорожью и 
на специализированных спортивных трассах, на-
чиненных бревнами, валунами и другими препят-
ствиями в зависимости от сложности соревнований. 

** Мотокросс – это одна из разновидностей го-
нок по бездорожью. Проводятся на специально 
организованных замкнутых трассах. Они имеют 
естественное покрытие и оснащаются дополнитель-
ными препятствиями. Например, неровностями 
рельефа или небольшими трамплинами.

Почему в бизнесе 
«на драйве» не так 
важна окупаемость

Александра Михалёва.



МАГАЗИН ПРАЗДНИЧНОГО НАСТРОЕНИЯ

� vk.com/matryoshka_podarok

ИЯИЯ

 сувениры  игрушки  вятские промыслы  одежда  текстиль г. Киров, ул. Герцена, 5 
8 (8332) 32-26-50

ООО "Арно", г. Киров, ул. Карла Маркса, д. 89, ОГРН 1194350009260. 

РЕСТОРАН МАМА РОМА ПРИГЛАШАЕТ ВАС
НА РАННИЕ ИТАЛЬЯНСКИЕ ЗАВТРАКИ!

Каждый будний день с 8:30 до 11:00 вы можете 
насладиться свежими круассанами , сырниками 

и вафлями от наших поваров! 

Также специально разработано фитнес-меню 
с рассчитанным бжу! Мы знаем, вы давно этого ждали! 

Итальянское гостеприимство и лучшие блюда 
в паре с ароматным кофе или 
прохладительным коктейлем

ждут вас

ЗАБОТА О ПРИРОДЕ 
И ЧЕЛОВЕКЕ

Компания «Универсал» с 2013 года представлена на 
строительном рынке Кирова и области. В 2020 году 
предприятие стало активно работать в сфере заботы 
об экологии и окружающем мире – занялось посад-
ками, уходом за лесом. 

И внезапно появилась новая идея, не противоре-
чащая принципу ответственного отношения к 
природе, – производство эфирных масел и гид-
ролатов хвойных пород деревьев под торговой 
маркой «Вятская мастерская природы». 

Хвойный гидролат (ель или сосна) – продукт па-
ровой дистилляции или, проще говоря, конден-
сированный пар, прошедший через растение и 
вобравший из него все полезные вещества. Ис-
пользуется в косметологии , растениеводстве, 
животноводстве, в быту.

«Универсал», производя нату-
ральный гидролат, использует 
экологически чистое сырье, не 
добавляет консервантов. Про-
дукция безопасна для живот-
ных и детей (при отсутствии 
аллергической реакции), имеет 
все необходимые документы.

Состав гидролата: ми-
неральные соли, кароти-
ноиды, смолы, эфирные масла, 
аминокислоты, дубильные веще-
ства, марганец, медь, 
железо, хром, витамины 
В3, С, Е, РР, К и природные 
антиоксиданты.

ООО «Универсал» ОГРН 1134345006278 
610035, г.Киров, ул.Пугачева, д.3, оф.25

ЗАКАЗЫВАЙТЕ:
� 205-132, 491-309
� vk.com/gidrolatef
� universal-kirov@mail.ru


